



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: info@narodoeslovo.uz • 14 мая 2008 года, № 95 (4474)

Среда

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 13 мая в резиденции Оксарой принял министра иностранных дел Республики Индонезия Хасана Вираюду.



— Мы рассматриваем Ваш визит как еще одно проявление взаимной заинтересованности в развитии сотрудничества, — сказал руководитель нашей страны. — Хотя Узбекистан и Индонезия территориально расположены далеко друг от друга, нас объединяют историческая и духовная близость, единая религия.

Индонезия — одно из первых зарубежных государств, где после обретения Узбекистаном независимости побывал с официальным визитом Президент Ислам Каримов. Этот визит заложили правовые основы развития отношений между нашими странами.

Налаженность регулярных консультаций между внешнеполитическими ведомствами двух стран создает благоприятные возможности для обмена мнениями по актуальным вопросам, касающимся взаимного сотрудничества, международного и регионального значения.

Индонезия является одним из важных экономических партнеров Узбекистана в Юго-Восточной Азии. В нашей стране действуют созданные совместно с индонезийскими инвесторами такие предприятия, как «Uzbekistan International» (маркетинговые услуги в сфере телекоммуникаций),

«PT Hikman Albros» (гостиничный сервис).

Индонезия, как и Узбекистан, обладает большими возможностями и опытом разработки и использования природных ресурсов. В этой стране добываются нефть, природный газ, уголь, олово, медь, никель, золото. Учитывая это, можно сказать, что в области освоения природных богатств узбекско-индонезийское сотрудничество имеет большие перспективы.

Народ Индонезии проявляет огромный интерес к историческим памятникам Узбекистана, с большим уважением относится к бесценному наследию наших великих

предков. Достойный вклад в укрепление и обогащение новым содержанием дружественных связей между нашими народами вносит Общество дружбы «Узбекистан — Индонезия». В 1997 году был подписан документ об установлении побратимства между городами Самарканд и Банданг. С 2001 года в Самаркандском институте экономики и сервиса действует центр по изучению общенационального языка Индонезии — бахаса индонесиа.

В ходе визита Х. Вираюда был подписан межправительственный меморандум о создании совместной комиссии по двустороннему

сотрудничеству, что свидетельствует о заинтересованности Узбекистана и Индонезии в подтягивании на новый уровень взаимосвязей во всех сферах.

Министр иностранных дел Республики Индонезия выразил Президенту нашей страны благодарность за искренний прием, отметил, что его страна является сторонником расширения сотрудничества с Узбекистаном.

В ходе беседы состоялся всесторонний обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития двусторонних отношений.

УзА.

Фото Абдувохида ТУРАЕВА, УзА.

Прибывший в нашу страну министр иностранных дел Республики Индонезия Хасан Вираюда 13 мая встретился со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Дилорам Ташмухамедовой.

ВИЗИТ ИНДОНЕЗИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

В ходе переговоров особо отмечалось последовательное развитие сотрудничества Узбекистана и Индонезии во всех сферах, в частности, расширение связей между высшими законодательными органами, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые на встречах руководителей двух государств.

Стороны обменялись мнениями о нынешнем состоянии и перспективах межпарламентского сотрудничества. Во время беседы Х. Вираюда с министром иностранных дел Республики Узбекистан В. Норовым обсуждались вопросы дальнейшего укрепления сотрудничества между нашей страной и Индонезией во всех сферах.

Были подписаны меморандумы о взаимопонимании

между правительством Республики Узбекистан и правительством Республики Индонезия о создании совместной комиссии по двустороннему сотрудничеству между Университетом мировой экономики и дипломатии Министерства иностранных дел Республики Узбекистан и Учебным центром Департамента иностранных дел Республики Индонезия о сотрудничестве в области образования и повышения квалификации кадров в дипломатической сфере.

Члены индонезийской делегации осмотрели комплекс Хазрати Имама (Хастимом) в столице. Гости высоко оценили работу по социализации и благоустройству, проведенную здесь под руководством главы государства Ислама Каримова.

УзА.

Надежная защита прав граждан — ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА

Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса определяют задачи, вытекающие из новых указов Президента Республики Узбекистан.

От нашего парламентского корреспондента



ванию института адвокатуры в Республике Узбекистан». Он направлен на последовательное продолжение процесса либерализации судебной-правовой системы, обеспечение

Так, в Комитете по законодательству и судебному-правовым вопросам состоялся «круглый стол» на тему «Правовое обеспечение реформирования института адвокатуры в Республике Узбекистан». В его работе приняли участие депутаты, ученые-правоведы, а также адвокаты, судьи и работники прокуратуры, представители широкой общественности.

Выступившие подчеркнули, что принятые по инициативе главы государства Законы Республики Узбекистан «Об адвокатуре» и «О гарантиях адвокатской деятельности и социальной защите адвокатов» играют важную роль в улучшении оказания гражданам, предприятиям, учреждениям и организациям гарантированной Конституцией профессиональной юридической помощи на любой стадии следствия и судопроизводства.

Если в 1996 году в республике вели свою деятельность 1 800 адвокатов, то в настоящее время их более 6 000, и они оказывают квалифицированную правовую помощь в обеспечении эффективной защиты прав и свобод человека.

Участники мероприятия подчеркнули, что очередным важным шагом в этом направлении стал Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему реформи-

организационной самостоятельности адвокатуры, укомплектование ее высококвалифицированными кадрами, на усиление гарантий независимости адвокатов, повышение их авторитета и престижа. В этом документе адвокатура впервые определена как один из основных институтов гражданского общества в деле защиты прав и свобод человека.

Депутаты и приглашенные обратили особое внимание на задачи в связи с выходом названного указа Президента. Они обменялись мнениями по совершенствованию ряда находящихся на стадии рассмотрения законопроектов, которые предусматривают внесение изменений и дополнений в правовые акты, касающиеся деятельности адвокатуры, и высказались за взаимное сотрудничество при их подготовке к принятию.

Комитетом демократических институтов, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан была проведена конференция на тему «Закон Республики Узбекистан «О гарантиях прав ребенка» и механизмы его реализации». Она прошла в рамках мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РЕСПУБЛИКИ КОРЕЯ В САМАРКАНДЕ

Находящийся в нашей стране с официальным визитом Премьер-министр Республики Корея Хан Сын Су 13 мая в сопровождении Премьер-министра Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева прибыл в Самарканд.

Гости посетили мавзолей Гур-Эмир, отдали дань уважения памяти Сахибкирана.

Исторические памятники комплекса Регистан, а также развернутая здесь выставка изделий национального ремесленничества произвели большое впечатление на южнокорейских гостей. Они дали высокую оценку широкомасштабной работе, проводимой в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова по возрождению и сохранению богатого культурного и духовного наследия наших предков для будущих поколений.

— Сегодня мы еще раз убедились в том, что Самарканд является одним из древнейших и прекраснейших городов мира, — сказал первый заместитель министра иностранных дел и торговли Республики Корея Квонг Жонг Нак. — Заслуживает восхищения совершенная здесь большая работа по сохранению в первоначальном виде исторических и культурных памятников. Мы покорились гостеприимством и сплоченностью народа Узбекистана. Такой народ, бесспорно, способен на великие дела.

Гости также посетили обсерваторию Улугбека и музей «Афросиёб».

Г. ХАСАНОВ, корр. УзА.

Нефтегазохимический комплекс 180 КОМПАНИЙ МИРА ЗА ТЕСНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

С каждым годом благодаря осуществлению целенаправленного и последовательного курса руководства Узбекистана на реформирование экономики, создание благоприятного инвестиционного климата, реализацию многочисленных проектов по строительству новых и реконструкции, технической модернизации уже существующих предприятий, растет интерес зарубежных бизнесменов к сотрудничеству с узбекскими коллегами в различных сферах, в частности, в сфере, связанной с разведкой, добычей, переработкой и транспортировкой нефти и газа.

Наглядными иллюстрациями этому служат и многие конкретные примеры.

Так, буквально накануне открытия выставки премьер-министра Республики Узбекистан и Республики Корея приняли участие в церемонии открытия совместного предприятия «UzKorGasChemical». Учредительный договор и устав СП были подписаны в ходе официального визита Президента Узбекистана Ислама Каримова в Республику Корея в феврале нынешнего года. Это совместное предприятие создано в рамках проекта

Вчера в Узэкспоцентре начала свою работу 12-я Международная выставка «Нефть и газ Узбекистана — OGU 2008», в которой принимают участие свыше 180 компаний из 30 стран.

комплексной разработки месторождения Сургиль. Данным проектом предусмотрено обустройство скважин на месторождении Сургиль в Устюртском регионе Каракалпакстана, строительство объектов внешней инфраструктуры и инженерных коммуникаций. Намечено проектирование и строительство Устюртского газохимического комплекса. Его запланированная годовая проектная мощность — переработка четырех миллиардов кубических метров природного газа с производством более 360 тысяч тонн полиэтилена, 83 тысяч тонн полипропилена. Общая стоимость данного проекта составляет 1,84 миллиарда долларов.

Другим примером может служить то, что в открытии выставки приняла участие делегация Союза нефтепромышленников России во главе с председателем совета Юрием Шафраником, который отметил, что проводи-

мый под руководством Президента И. Каримова курс на либерализацию экономики, создание благоприятного инвестиционного климата, способствующего дальнейшему развитию всех отраслей экономики, в том числе нефтегазовой, позволил осуществить ряд проектов в нефтегазовом секторе за счет привлечения собственных средств и иностранных инвестиций, значительную часть которых составляют инвестиции из России.

О растущем интересе зарубежных бизнесменов к нефтегазовой отрасли Узбекистана говорит и то, что по сравнению с предыдущей выставкой ее площадь и количество участников возросли на 30 процентов. Наряду с такими известными



Фото Темира КУРБАНАЕВА.

компаниями, как российский «ЛУКОЙЛ», «Газпром», «Зарубежнефть», «Petronas» из Малайзии, китайская CPTDC и ряд других, свои экспозиции представили и те, чья деятельность связана с различными участками сложного процесса разведки, добычи и переработки, хранения и транспортировки нефти и газа.

Например, ежегодно растут поставки в Узбекистан продукции Трубинной металлургической компании.

(Окончание на 2-й стр.)

УЗБЕКСКО-ИНДОНЕЗИЙСКИЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

В Ташкенте 13 мая состоялся бизнес-форум деловых кругов Узбекистана и Индонезии.

В нем приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственных за сферы внешних экономических связей, торговли, банков и финансов, топливной энергетики, строительства, сельского хозяйства, туризма и телекоммуникаций. Председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Шайхон, первый заместитель министра внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан Н. Нажимов особо отметили, что договоренности, достигнутые в ходе встреч глав Узбекистана и Индонезии, служат важной правовой основой развития торгово-экономических связей между нашими странами.

(Окончание на 2-й стр.)

Для развития института адвокатуры

За строкой указа

Этот документ, имеющий не только правовое значение для судебной реформы, но и важный политический аспект в рамках либерализации политической и экономической системы страны, не мог не вызвать серьезного научного и практического интереса. В нем четко поставлены акценты по приоритетным направлениям совершенствования адвокатуры, таким, как организационная независимость, профессиональная компетентность, самоуправляемость института гражданского об-

В эти дни в адвокатских кругах страны идет заинтересованное изучение Указа Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему реформированию института адвокатуры в Республике Узбекистан» от 1 мая 2008 года.

щества, констатация неотъемлемости адвокатуры в системе правосудия и в эффективной защите прав и свобод человека.

Одновременно в указе отмечена необходимость правительственных мер по надлежащей поддержке реализации намеченных целей и задач. Государственная поддержка выражается не только в мерах по внесению изменений и дополнений в законо-

финансовых мерах, которые в целом усиливают гарантии адвокатской деятельности.

В преамбуле указа четко отмечено, что все последующие действия и решения исполнительных властей во исполнение указа должны быть основаны на принципах конституционализма, выраженных, в частности, в праве граждан на профессиональную юридическую помощь на любой стадии судопроизводства и обеспе-

чения организационной самостоятельности адвокатуры как института гражданского общества.

Эти два ключевых положения являются самыми важными и должными. Именно об этом часто и активно говорило адвокатское сообщество на всех своих мероприятиях, именно эти аспекты были практически во всех предложениях адвокатов; от выступлений на международных конференциях до солидных академических публикаций.

Те тезисы, которые далее приведены в преамбуле, определяют эффективную реализацию принципа организационной независимости адвокатуры и право на профессиональную юридическую помощь.

(Окончание на 2-й стр.)

ДЛЯ РАЗВИТИЯ ИНСТИТУТА АДВОКАТУРЫ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В указе отмечено, что отныне важнейшей задачей деятельности Палаты адвокатов Республики Узбекистан становится не только повышение ее авторитета, но и принятие мер по защите адвокатов от преследований, ограничений и посягательств в связи с их профессиональной деятельностью, организация профессиональной подготовки и повышение квалификации адвокатов; осуществление контроля за соблюдением адвокатами законодательства и правил профессиональной этики. Последнее было ранее прерогативой органов юстиции, а отныне эти функциональные полномочия передаются Палате адвокатов Республики Узбекистан.

В пункте 1 указа не просто констатируется, что «дальнейшее реформирование института адвокатуры важнейшая задача реформ судебно-правовой системы», но и подчеркивается суть института адвокатуры и направленность ее реформирования — институт гражданского общества. Теперь институт гражданского общества получил более высокий статус доверия и соответственно вышел на новый

уровень ответственности перед обществом.

В указе дважды, как направление реформирования института адвокатуры и как задача Палаты адвокатов Республики Узбекистан, отмечена необходимость организации профессиональной подготовки и повышения квалификации адвокатов. Отныне именно на адвокатуру будут лежать серьезные, очень сложные обязательства и моральный долг по реализации данной задачи.

Эти два взаимосвязанных положения указа подчеркивают, что организационная независимость — это тяжелое бремя ответственности за внутрикорпоративное единство, дисциплину, репутацию и компетентность, что, собственно говоря, и позволяет адвокату заслужено стать достойной неотъемлемой частью правосудия.

Адвокатура не ставила независимости своей самоцелью, но адвокатское сообщество добивалось ее в тесном сотрудничестве с иными гарантиями своего статуса именно ради самостоятельной позиции в судебной системе, необходимости быть гарантом правовой помощи в любых правовых конфликтах, в том числе с участием государственных органов власти и управления.

В этой связи перед руководством Палаты адвокатов Республики Узбекистан, конечно же, встанет задача введения новых, более жестких внутрикорпоративных тре-

бований и изменения механизма приема в адвокатуру.

В пункте 4 указа установлено, что Палата адвокатов Республики Узбекистан образует единую систему самоуправления адвокатуры. Отныне только эта структура будет иметь право контролировать и повышать квалификацию адвокатов, а государство будет лишь определять в законе требования к адвокату или адвокатскому формированию. Таким образом, от прямого государственного управления адвокатурой мы переходим к государственному регулированию деятельности адвокатуры, когда устанавливаются законодательные рамки требований, а гражданское общество в лице Палаты адвокатов контролирует своих членов в соблюдении этих требований. В этой связи правомерно усиление требований, предъявляемых к квалификации кандидатов в адвокаты, в частности, наличие стажа работы по юридической специальности и прохождение стажировки в адвокатских формированиях.

Указ впервые отметил важность четкого определения правового статуса адвокатских формирований. Безусловно, это станет ответом и правовой основой для решения набравших вопросов в квалификации отдельных финансовых операций, осуществляемых адвокатскими формированиями в

связи с оказанием юридической помощи, или искаженного применения правовых последствий, вытекающих из статуса хозяйствующих субъектов или субъектов предпринимательства, которые часто надуманно применяются к адвокатским формированиям. Пока же не всегда четкие решения отдельных чиновников, недопонимающих правовую природу адвокатских формирований, влекут за собой правовые конфликты.

Полагаем, что работа над проектом Гражданского кодекса и проектом закона об адвокатуре в новой редакции позволит определить место адвокатских формирований среди иных негосударственных организаций и одновременно снимет все вопросы, обусловленные искаженным взглядом на их статус.

В указе определено еще такое направление, как совершенствование механизма контроля за соблюдением адвокатами правил профессиональной этики и системы дисциплинарного производства в отношении адвокатов. Таким образом, Палате адвокатов предстоит пересмотреть свои Правила профессиональной этики адвокатов и разработать ее новую редакцию в виде Кодекса профессиональной этики адвоката, имея в виду уточнение и детализированность требований, механизм контроля за соблюдением этих требований на принци-

пах прозрачности и профессиональной ответственности. Это важно и потому, что органы юстиции теперь будут отстранены от контроля этих вопросов и только Палата адвокатов РУ станет по ним уполномоченным органом.

Указом главы государства одобрено предложение Министерства юстиции Республики Узбекистан и Ассоциации адвокатов Узбекистана о том, что бы одним из принципов деятельности Палаты адвокатов Республики Узбекистан считать принцип обязательного членства всех адвокатов Республики Узбекистан. Этот принцип подразумевает не облегчение сбора членских взносов, а разработку и принятие организационных мер по защите адвокатов от преследований, ограничений и посягательств в связи с их профессиональной деятельностью. Если адвокат будет фактически и эффективно защищаться Палатой адвокатов, то членство в Палате станет обязательным не в силу угрозы, а в силу внутренней уверенности адвоката в поддержке своих коллег при обстоятельствах правового конфликта, от которых никто из нас не застрахован.

Леонид ХВАН,
кандидат юридических наук,
доцент Ташкентского
государственного
юридического института.

УЗБЕКСКО-ИНДОНЕЗИЙСКИЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

На форуме индонезийским предпринимателям была представлена подробная информация о приоритетных направлениях привлечения инвестиций в экономику нашей страны, сообщает УзА. Гости ознакомились с идущим в Узбекистане масштабным процессом приватизации, проводимыми в экономике последовательными реформами, развитием малого бизнеса и частного предпринимательства.

Министр иностранных дел Индонезии Хасан Вираюда отметил, что в Узбекистане создана благоприятная инвестиционная среда, необходимые условия и льготы для совместной работы с иностранными инвесторами. Индонезия уделяет большое внимание вопросу сотрудничества с Узбекистаном, — сказал Хасан Вираюда. — Мы особенно заинтересованы в расширении торгово-экономических и инвестиционных связей.

Узбекистан экспортирует в Индонезию пластмассы и пластмассовые изделия, хлопковое волокно, фрукты, овощи и другую продукцию. Индонезия поставляет нам механи-

ческое и электронное оборудование, черные металлы, продовольственные товары. Участники форума обсудили вопросы торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, дальнейшее развитие связей в банковско-финансовой системе, сферах энергетики и минеральных ресурсов, телекоммуникаций и туризма, широкого привлечения индонезийских компаний к процессу приватизации в нашей стране.

В мероприятии приняли участие представители около десяти компаний Индонезии. В частности, компании «Pacific Global Oil Company», «Pertamina» (нефть и газ), «Istana Karang Laut Company» (технологическое оборудование), «PT Bank Muamalat Indonesia» (банк и финансы) выразили желание расширять свое присутствие на рынке Узбекистана.

Состоялась кооперационная биржа, в которой участвовал ряд компаний и предпринимателей Узбекистана и представители деловых кругов Индонезии. Бизнесмены двух стран договорились о налаживании и расширении сотрудничества в ряде сфер.

Ноидра МАНЗУРОВА.

Репортер

Вчера в Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» состоялась встреча руководства НАК с делегацией Японской ассоциации туристических агентств — JATA во главе с председателем ассоциации Кожи Шинмачи.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В УЗБЕКИСТАН!

Воздушное сообщение между Узбекистаном и Японией было открыто в апреле 2001 года регулярными рейсами в Осаку, а в ноябре 2002 года и в столицу Страны восходящего солнца — Токио. И, как отмечалось в начале встречи, за прошедшие годы тысячи японцев с помощью лайнеров нашей национальной авиакомпании смогли побывать у нас и ознакомиться с богатейшим культурно-историческим наследием, самобытными традициями и обычаями и современной жизнью Узбекистана. Кстати, со всем этим могли познакомиться и члены делегации JATA, совершившие поездку по нашей стране.

В то же время, учитывая, что японцы сегодня, пожалуй, самая путешествующая нация на планете, имеется значительный потенциал в органи-

зации их поездок в Узбекистан. Как задействовать этот потенциал? Об этом и говорили во время встречи руководители НАК и JATA.

В июне прошлого года правительством Японии был разработан пятилетний план развития туризма, которым, в частности, предусматривается до 2010 года довести количество японских туристов, выезжающих за рубеж, до 20 миллионов, а иностранцев, посетивших Японию, до 10 миллионов. И хочется надеяться, что в связи с этим, пользуясь услугами НАК «Узбекистон хаво йуллари», больше туристов из Японии будет прилетать в Узбекистан, а наши соотечественники станут совершать больше туристических поездок в Страну восходящего солнца.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

ОБОРУДОВАНИЕ — ПРОГРЕССИВНОЕ

Областной онкологический диспансер в Навои пережил недавно в новое, отвечающее всем современным требованиям здание.

— Теперь площадь диспансера значительно расширилась, — говорит главный врач Садин Бекмурзаев. — Одновременно здесь могут находиться на амбулаторном лечении 50, и в стационаре 60 человек. Появилась новая онко-морфологическая лаборатория, которой раньше не было, а вместо одной у нас теперь две операционные.

Надо отметить, что наше лечебное учреждение полностью оснащено всем необходимым. Так, в прошлом году в рамках Инвестиционного проекта по оснащению аппаратурой диагностических центров республики для диспансера были приобретены рентгенограф, рентгеноскоп, маммограф на сумму 158 тысяч долларов. И что тоже отрадно, большую роль в скорейшем открытии онкологического диспансера, помимо государственной, сыграла и спонсорская помощь.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

ние для улучшения засоленных почв, в литейном производстве — в качестве формовочных масс.

Нашими учеными путем обжига вермикулита Тебинбулакского месторождения получена новая минеральная добавка — агровермикулит. Он испытан в качестве добавки под овощные и огородные культуры, кукурузу, пшеницу, хлопчатник. Результаты весьма неплохие: снижается засоленность почвы, улучшается ее структура. Кроме того, в регионе имеется производственная база для получения вспученного вермикулита при Тахтаатаской ГРЭС.

Учитывая важность проблемы обеспечения Республики Узбекистан качественным железом и значительные прогнозные ресурсы Тебинбулакского месторождения, несомненно актуальность проекта строительства горно-обогатительного комбината по производству металлургических окатышей, с комплексом сопутствующих инфраструктурных объектов.

По предварительным данным себестоимость производства единицы продукции потенциального Тебинбулакского горно-обогатительного комбината будет значительно ниже аналогичных предприятий как нашей страны, так и России, Украины, Казахстана и дальнего зарубежья.

Записал Владислав НОВИЦКИЙ,
наш соб. корр.

Нефтегазохимический комплекс

180 КОМПАНИЙ МИРА ЗА ТЕСНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

— Сейчас ежегодные поставки составляют порядка 20 тысяч тонн, — говорит представитель ТМК Инна Мартынова. — Но положительная динамика позволяет надеяться на дальнейший рост этого показателя. Мы и приехали на «OGU 2008» с целью найти новых партнеров.

На активизацию сотрудничества с Узбекистаном надеются и украинские участники выставки. К примеру, двигатель ГП «Ивченко-Прогресс» установлен на месторождении Шахпакты, а продукция ОАО «Мотор Сич», эксплуатирующаяся в 120 странах мира,

установлена и в Узбекистане на месторождениях Зеварды и Памук. — Пять наших установок уже работают в вашей стране, — делится ведущий инженер ОАО Александр Лисица, — еще четыре находятся в монтаже и еще восемь — в производстве по ранее заключенным контрактам. Учитывая, что мы недавно работаем в Узбекистане, для старта, думаю, очень неплохо.

— Мы занимаемся проектированием и монтажом систем газоочистки и уже давно работаем в Узбекиста-



не, — говорит заместитель генерального директора ООО «Гипрогазоочистка» Вячеслав Королев. — В частности, участвовали в реконструкции Мубарекского ГПЗ. Но мы надеемся, благодаря выставке, выйти на новый уровень сотрудничества и активизировать его.

Тем более, что на встречах с руководством НХК «Узбекнефтегаз» чувствовалась заинтересованность узбекской стороны в наших работах. На расширение сотрудничества с узбекистанскими коллегами рассчиты-

ваются и экспозиции других участников выставки.

В открытии выставки принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Э. Шоисматов.

А сегодня утром в Ташкенте начал работу Международная конференция на тему «Развитие нефтегазохимического производства в Узбекистане и Центральной Азии», в которой представлены около 500 делегатов из разных стран мира.

Сергей ЛИ, наш корр.
Фото
Темура КУРБАНБАЕВА.

Надежная защита прав граждан — ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА

«О гарантиях прав ребенка». Важное значение имеет также принятие законов о ратификации Республикой Узбекистан Конвенции о запрете и немедленных мерах по искоренению наихудших форм детского труда (Женева, 17 июня 1999 года) и Конвенции о минимальном возрасте для приема на работу (Женева, 28 июня 1973 года).

Широкомасштабные мероприятия предусмотрены в Государственной программе «Год молодежи», в которой особое внимание уделяется социальной защите детей из малообеспеченных семей, детей-сирот, а также детей, лишенных родительского попечения. Отдельная глава посвящена вопросам подготовки и реализации комплекса мер по обеспечению жизненно важных интересов подрастающего поколения, материальной и моральной поддержке его профессионального и духовного роста.

организации досуга и занятия спортом.

С выходом Указа Президента Республики Узбекистан «О Программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека», как подчеркнули участники конференции, работа по обеспечению надежной защиты прав детей будет усилена. Тем более в области защиты прав ребенка наряду с государственными органами активно работают и такие неправительственные организации, как «Соглом авлод учун», Дет-

ский фонд, Центр социальной адаптации детей и другие. В ходе обсуждения выступили представители системы народного образования, здравоохранения, прокуратуры, а также международной организации ЮНИСЕФ, негосударственных некоммерческих организаций. Отмечая, что в рамках своих структур создан механизм реализации законов по защите прав ребенка, они говорили и об очередных задачах. В частности, следует уделить особое внимание разъяснению основных положений законодательства данной сферы, для чего в образовательных учреждениях предлагается ввести отдельные занятия по изучению Декларации и законов о правах детей.

Машкура ЗАХИДОВА,
наш корр.

ЖЕНСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ В РАЗВИТИИ ФЕРМЕРСТВА

Правительством Узбекистана в партнерстве с Азиатским банком развития осуществляется проект «Реализация и мониторинг реформ в сельскохозяйственном секторе».

Масштабные проекты

Одной из его целей является выявление еще имеющихся проблем и путей их устранения, а также разработка дальнейшей стратегии развития этой важнейшей для экономики страны отрасли. В рамках проекта уже проведены исследования в 17 районах республики, в которых активное участие принимали непосредственно сами фермеры.

Все более инициативно проявляют себя женщины-фермеры. Однако, как показывает статистика, среди тех, кто возглавляет фермерские хозяйства, женщин пока только 7,2 процента. Чтобы в полной мере задействовать потенциал женщин-фермеров, повысить их правовую грамотность и роль в проводимых в сельскохозяйственном секторе реформ, Комитетом женщин Узбекистана совместно с Ассоциацией деловых женщин «Тадбиркор авл» и Центром поддержки предпринимательства и фермерства был орга-

низован специальный форум. На нем были обсуждены такие вопросы, как кредитование, своевременная оплата за поставленную продукцию, взаимодействие фермерских хозяйств и предприятий, оказывающих им услуги, соответствие установленным бенчмаркам реальному плодородию почвы.

Особо отмечалась необходимость повышения правовой грамотности фермеров, быстрого и качественного доведения до них всей необходимой законодательной информации, нововведений и разработок в области повышения плодородия и урожайности, более тесных контактов с учеными, ведущими исследования в области сельского хозяйства.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Светлана Инамова.

Ольга НЕПОМНЯЦКАЯ,
наш корр.

ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ БОГАТСТВА НЕДР

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Земля Каракалпакстана богата минерально-сырьевыми ресурсами. О перспективах использования этого богатства наш корреспондент попросил рассказать председателя Каракалпакского отделения Академии наук Республики Узбекистан профессора Нагмета АЙМБЕТОВА:

— Среди минерально-сырьевых ресурсов, обнаруженных на территории Республики Каракалпакстан, можно выделить, к примеру, большие запасы бентонитовых глин, обладающих высокой связывающей способностью и применяемых в промышленности, медицине, сельском хозяйстве и других отраслях. В основном исследованы три месторождения: Бештобинское, Ходжакульское и Кушанатауское. Геологические запасы сырья Бештобинского месторождения оцениваются в объеме более 12 миллионов тонн, запасы Ходжакульского месторождения — в объеме более 40 миллионов тонн. Кроме того, имеются месторождения бентонита на чинковой части Устюрта.

Прежде в Каракалпакстане переработка бентонитовой глины в основном производилась для изготовления керамзитового гравия, который применяется в строительстве жилых и промышленных объектов как легкое потолочное покрытие. В 1986 году был введен в строй Нукусский керамзитовый завод мощностью 200 тысяч кубических метров керамзита в год, который, к сожалению, в настоящее время простаивает.

А ведь бентонитовые глины можно применять более широко. В частности, их можно использовать для получения порошка, необходимого при изготовлении буровых растворов. В данное время бентонитовый порошок для проведения глубоких разведочных работ завозится из

Ферганы и Навои, хотя наладить его производство можно и нужно непосредственно в нашем регионе.

Наверное, следует уделить больше внимания и использованию разнородности бентонитовых глин — глауконитов, содержащих в своем составе большой набор микроэлементов, таких, как медь, цинк, молибден, кобальт, марганец, ванадий, титан, никель, барий, стронций. Применение кроме известных азотных, фосфорных и калийных удобрений микроэлементов на основе местного сырья стимулирует рост и развитие растений, повышает их устойчивость к засухе и холодам.

Наличие больших площадей глауконитосодержащих песков на территории Каракалпакстана и их доступность диктуют необходимость использования этого сырья в виде местного минерального удобрения. Впрочем, по своим структурно-геологическим свойствам глауконит является минеральным сырьем многоцелевого назначения. Он может применяться и как смягчитель жесткой воды, для очистки сточных вод от тя-

желых металлов, использоваться как сорбент, а также в животноводстве в качестве кормовых добавок.

Общие же прогнозируемые запасы глауконитосодержащих песков в Крантауском, Ходжейлийском, Порлытауском, Кызылжарском месторождениях составляет 40 — 45 миллионов тонн, а перспективные — около 70 — 80 миллионов тонн.

Сегодня уже можно сказать, что остро назрела необходимость использования и внедрения технологии производства и вермикулита. Области применения его в различных отраслях хозяйства настолько обширны, что можно говорить о перспективах развития вермикулитовой промышленности в нашей стране.

Использование вермикулита Тебинбулакского месторождения даст возможность создания в Узбекистане новых предприятий. Эффективным и перспективным является применение вермикулита в строительстве промышленных объектов, жилых и общественных зданий в качестве огнезащитного теплоизоляционного материала, в энергетике — для ряда изделий, в сельском хозяйстве — как удобре-



Из первых уст

Разъясняем по просьбе читателей

Продукция нашей фирмы заинтересовала партнеров из ближнего зарубежья. Где можно получить информацию о том, как наладить экспортную торговлю?

Умид САИДОВ. Бухара

ЭКСПОРТНУЮ ТОРГОВЛЮ?

Сайера АТОВА, начальник Управления внешних экономических связей Торгово-промышленной палаты РУ:

— Начинаящие экспортеры могут воспользоваться «Пособием по экспортной деятельности», которое вышло в свет на русском и узбекском языках. В нем содержатся базовые сведения об экспортной деятельности субъектов предпринимательства в Узбекистане, системе ее государственного регулирования и стимулирования, ключевых процедурах и необходимых для их прохождения документах. Пособие можно получить бесплатно в Торгово-промышленной палате Узбекистана, ее структурных подразделениях, а также ознакомиться с ним на сайте www.chamber.uz.

КАК НАЛАДИТЬ

В нашей стране огромное внимание уделяется развитию образования. Что делается для главной фигуры учебного процесса — педагога?

Светлана КИМ, учительница, г. Янгиюль

МАТЕРИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА ПЕДАГОГОВ

Я прописана в Чиланзарском районе столицы. Выйдя замуж, переехала в дом свекра в Мирзо-Улугбекском районе. В поликлинике Мирзо-Улугбекского района мне отказывают в услугах. Что делать?

Нигора Музаффарова. Ташкент

В КАКУЮ ПОЛИКЛИНИКУ ОБРАТИТЬСЯ?

врача на дом. Если требуется неотложная помощь, то в поликлинике по месту жительства больного примут. Но после ее оказания направят в поликлинику по месту прописки, так как это связано с рецептами, больничными листами.

А дети и беременные женщины, в порядке исключения, могут получать амбулаторное лечение и по месту действительного проживания.



Фаина ЗИГАНШИНА, начальник лечебного отдела Ташкентского городского управления здравоохранения:

— Согласно инструкции, взрослое население должно получать медицинское обслуживание по месту прописки, то есть на прикрепленном участке. Это касается обращений в поликлинику, вызова

А ЭКСТЕРНОМ МОЖНО?

Можно ли получить аттестат об образовании, не участв в школе, а самостоятельно изучая основы науки и школьные предметы?

Олег МАЗУРИН, школьник. Гулистан

Зинаида КИМ, главный специалист Министерства народного образования:

— До недавнего времени тем, кто самостоятельно освоил общеобразовательные программы в рамках государственного образовательного стандарта, предоставлялась возможность сдать экзамены экстерном на основе положения, утвержденного Министерством народного образования, и на этом основании получить аттестат. Однако в прошлом году по-

добные экзамены не проводились, поскольку необходимость и целесообразность в них отпала. Дело в том, что в нашей стране успешно реализуется Национальная программа по подготовке кадров, завершающая переход на 12-летнее среднее образование, включающее самостоятельные и обязательные ступени: девятилетнее общее среднее (в школах) и трехлетнее среднее специальное профессиональное образование (в колледжах и лицеях).

БЕЗ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ

Кто может быть освобожден от предварительных испытаний при приеме на работу?

Ирода ИБРАГИМОВА. Хива

Тажиржон БОБОЖОНОВ, начальник отдела Хорезмского областного управления юстиции:

— Согласно части 3 статьи 84 Трудового кодекса Республики Узбекистан, предварительное испытание не устанавливается при приеме на работу беременных женщин, женщин, имеющих детей до трех лет, лиц, направленных на работу в счет квоты, установленной для предприятия, а также работников, с которыми заключается трудовой договор на срок до шести месяцев.

РЕМНИ — В ЗАКОНЕ

Ходят слухи, что пользование ремнями безопасности в автомобилях уже не обязательно. Так ли это?

Салим МИРЗАКУЛОВ, профессиональный водитель. Андижанская область

Анвар СУЛАЙМАНХОДЖАЕВ, начальник пресс-центра Главного управления безопасности дорожного движения МВД Республики Узбекистан:

— Могу сказать, что изменения и дополнения, внесенные в Правила дорожного движения, согласно Постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 6 марта 2007 года № 44 об обязательном использовании ремней безопасности, остаются в силе и работают. За время, с которого данное правило вступило в действие, к административным мерам наказания за пренебрежение им привлечено около четырехсот тысяч водителей. И уже

проявилась явная тенденция к снижению случаев тяжелого травматизма на дорогах.

Хочу также отметить, что эти правила введены именно для безопасности участников дорожного движения. И пренебрегать ими — себе же дороже.

В ЧЕМ ЗАСЛУГИ ДАЙСЕКУ ИКЕДА?

Недавно узнал, что почетным гражданином города Навои стал ученый из Японии Дайсеку Икеда. Хотелось бы узнать об этом человеке поподробнее. За какие заслуги ему присвоено это звание?

Жамшид АХТАМОВ. Кызылтепский район

Бахтиер ХАМДАМОВ, хоким города Навои:

— Дайсеку Икеда — крупный ученый-гуманитарий, почетный профессор 192 университетов мира, в том числе Кембриджского, Оксфордского, Московского и Санкт-Петербургского. Компания «Сока Гаккай Интернешнл», президентом которой является Дайсеку-сан, помимо собственной газеты, издательства и спутникового телевизионного канала, имеет один из самых больших на япон-

ских островах частный университет. В ведении организации также находятся школы, детские сады, музеи, выставочные залы и другие культурные учреждения.

Профессор Икеда свою научную деятельность посвятил исследованию творчества классиков литературы Востока, прежде всего — литературного наследия Алишера Навои. Он перевел на родной язык и издал отдельной книгой произведения нашего великого предка, заказав на родине выдающегося

поэта-мыслителя его памятник, который руководство Узбекистана преподнесло в дар токийскому центру по изучению наследия нашего великого предка.

За развитие японско-узбекских отношений в области культурно-гуманитарного сотрудничества и пропаганду литературного наследия Алишера Навои профессору Дайсеку Икеда и присвоено звание Почетного гражданина города, носящего имя великого поэта-мыслителя.

ВСЕ БРАТЬЯ,

Светлана АРТЫКОВА, начальник пресс-службы Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан:

— Согласно Гражданскому кодексу Республики Узбекистан, близкие родственники — это лица, состоящие в родстве или свойстве, то есть родители, братья, сестры, супруги, дети, в том числе усыновленные (удочеренные), внуки, а также родители, братья и сестры супругов.

КАКОВЫ ЦЕЛЕБНЫЕ СВОЙСТВА УНАБИ?

Слышал про удивительные лечебные свойства унаби. Расскажите подробнее о них и о самом этом растении.

Илья ШТАТУРСУНОВ, ветеран труда. Зарафшан

Маннон НАБИЕВ, провизор:

— Задолго до открытия витаминов и их роли в жизнедеятельности человека наши предки уже употребляли несколько десятков дикорастущих и культурных растений, открыв для себя их важные целебные свойства. Таким удивительным деревом является унаби (по-узбекски — чилонжийда, японский — аннобжийда).

Унаби очищает и обновляет кровь, успокаивает боль в печени, почках и мочевом пузыре. Сушеный унаби полезен при заболеваниях груди и легких — кашле и боли в груди. В народной медицине отвар из плодов применяют при малокровии, грудных болях, астме, кашле.

Фармакологическими и клиническими исследованиями подтверждено высокое диуретическое действие 10-процентного настоя из плодов и листьев унаби. Получены также хорошие результаты при лечении больных гипертонией препаратами из его плодов.



СЕСТРЫ...

Зачастую слышу термин «близкие родственники». Что закон подразумевает под этим понятием?

Рахмон АХМАТОВ. Джизак

ЕСТЬ ЛИ УПРАВА НА САМОУПРАВСТВО?

Сосед присоединил к своему участку площадь, по которой некогда протекал арык. На основании какого закона можно пресечь подобное самоуправство?

Мавлюда КОРАБАЕВА. Янгикурганский район

Баходир ХОЛМИРЗАЕВ, главный специалист инспекции Государственного контроля по архитектуре и строительству Наманганской области:

— Здание, помещение, архитектурное сооружение, построенное без соответствующего для таких случаев разрешения, с нарушением норм градостроительства, является самовольной застройкой. Лицо, осуществившее подобную постройку, не сможет получить право на имущество владение.

Согласно решению суда по иску физического лица, в отношении которого были нарушены права, либо соответствующей организации, самовольную постройку обязано снести лицо, построившее здание, или за его счет.

Есть ли опасность? Ждем ваших писем и заявок!

КНИЖКИ НА ЛЮБОЙ ВКУС



Живу в сельской местности и не всегда имею возможность ознакомиться с новыми книгами, издаваемыми в нашей республике. Хотелось бы узнать, чем сегодня радуют книголюбов отечественные издатели?

Набижон МАВЛЯНОВ. Пахтачийский район

Шахдат АХМЕДОВА, директор Самаркандского областного информационно-библиотечного центра:

— Ежегодно в стране выходят книги сотен наименова-

ний, среди которых и художественная литература, и научно-популярные издания, и учебники по разным областям знаний. В целях ознакомления читателей с новыми кни-

гами мы ежегодно в областном центре организуем месячник книжных выставок. Последняя выставка проводилась в информационно-библиотечном центре. На ней были представлены школьные учебники, «Узбекская энциклопедия» в двенадцати томах, сборники исторических очерков, произведения известных писателей и поэтов, детская литература, выпущенные в свет издательствами «Укитувчи», «Мавнавия», «Фан», «Узбекистон», имени Гафура Гуляма и Чулпон.

Певец земли узбекской



Певец женской красоты, художник-мыслитель, художник-патриот. Именно так отзывались о заслуженном деятеле искусств Узбекистана, академике Владимире Бурмакине на открытии его персональной выставки, которая проходит в эти дни в Академии художеств страны.

В экспозиции представлены работы, а их более двухсот, созданные автором за многие годы творчества. Наряду с произведениями живописи здесь можно увидеть полотна, выполненные им в новом стилистическом направлении «Компьюфо». Кстати, автором данного стиля, который объединяет в

себе живопись, фотоарт и возможности современного IT-дизайна, выступает сам академик.

В. Бурмакин не только талантливый художник, он еще и прекрасный педагог, воспитавший не одно поколение одаренных мастеров кисти. Владимир Иванович и поныне остается верен педаго-

гическому ремеслу — раскрывает секреты изобразительного искусства молодым художникам Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода.

Арина ЯКУПОВА.
Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

ПРАЗДНИК КИМОНО

В женском клубе «Содружество» при Ташкентском областном хокимияте состоялась «Праздник кимоно», организованный посольством Японии в Узбекистане, Узбекско-японским центром развития людских ресурсов, самим клубом и комитетом женщин Ташкентской области.

Пришедшим на праздник гостям японские девушки наглядно продемонстрировали искусство ношения традиционной японской одежды. Программа вечера включала также просмотр документального фильма о национальной одежде Японии. Из него гости праздника узнали, что декор кимоно связан со временем года и отражает поэзию и символику природных явлений. Носить кимоно — особая наука. Длинные полы, широкие

рукава и плотно затянутый пояс меняют движения человека, делая их неторопливыми и мягкими. Кимоно не просто регламентирует ритм движений, но и является своего рода фокусом национальной психологии. Японка в кимоно воплощает эталон сдержанной грации, мягкой женственности и скромного обаяния.

Алина ПОЛЕТАЕВА.

КИНО!!!

ПОЛЕТ ТВОРЧЕСТВА МОЛОДЫХ

В столице проходит Третий молодежный кинофестиваль стран Центральной Азии «Ижодий парвоз» («Творческий полет»), организованный Национальным агентством «Узбеккино» и Министерством по делам культуры и спорта.

Главная цель мероприятия — расширение творческого кругозора молодых кинематографистов, оказание поддержки и стимулирование талантливой молодежи в дальнейшем ее творчестве. О том, что «Ижодий парвоз» позитивно влияет на профессиональный рост его участников, говорит тот факт, что призеры предыдущих фестивалей все чаще участвуют и занимают призовые места на крупных международных кинофестивалях. Так, Елкин Туйчиев стал победителем конкурса «Перспектива» на Московском международном кинофоруме с фильмом «Чашма» («Источник»), лента Аюба Шахобуддинова «Юрта» отмечена призом на кинофестивале стран СНГ и Балтии в

Анапе. Фильм «Робия» Мансура Абдухаликова победил в конкурсе «Лучший короткометражный фильм» на Исык-Кульском кинофестивале стран ШОС.

В этом году к конкурсу допущено 35 фильмов из 72 представленных со всего Центральноазиатского региона. Кроме Государственного института искусств Узбекистана, просмотр конкурсных лент пройдет также в Бухаре. Доброй традицией кинофорума является и демонстрация внеконкурсных фильмов молодых европейских режиссеров, представленных при содействии посольства Франции, Швейцарии, Гете-института в Ташкенте, Росзарубежцентра и других организаций.

— В 2004 году мы были в числе

создателей молодежного кинофестиваля стран Центральной Азии «Творческий полет». С большой радостью поддерживаем форум и в этом году, представив на суд зрителей пять короткометражных фильмов молодых европейских режиссеров, — говорит директор Гете-института в Ташкенте Кристиана Гюнтер. — Мы убеждены, что и нынешний фестиваль будет способствовать взаимопониманию и еще более тесным контактам между молодыми режиссерами Центральной Азии и обогатит профессиональную деятельность участников фестиваля в будущем.

В рамках кинофестиваля «Ижодий парвоз» в Национальном выставочном комплексе «Узэкспозитив» сегодня открывается Вторая международная специализированная выставка «Кадр. Вспышка. Звук».

Ирина МИРНАЯ.

ИСКУССТВО

ВДОХНОВЛЯЕТ

Таланты



В его состав входят молодые люди, которые любят и ценят искусство, обладают вокальными, танцевальными и другими художественными способностями.

В начале творческий коллектив выступал перед студенческой молодежью вуза, затем, по мере роста профессионализма участников и популярности среди населения, его стали приглашать на мероприятия городского, областного и респуб-

ликанского уровня. Так, в 2000 году он выступил на празднике Навруз областного масштаба, а в 2001 году завоевал третье место на Республиканском фестивале фольклорного искусства «Хазина».

В 2003 году ансамбль вновь удостоивается почетного места, теперь уже второго, на Республиканском фестивале фольклорного искусства «Хазина».

А спектакль «Светлый вечер Кра-

Все большей популярностью пользуются выступления фольклорного ансамбля «Джайхун», организованного в 1999 году при Термезском государственном университете.

ликанского уровня.

Такой же успех ансамбль «Джайхун» достиг в 2004 году. Тогда группа получила признание как театральная, удостоившись награждения в номинации «Самая лучшая современная сказка».

В 2005 году ансамбль снова завоевывает призовое место на республиканском фольклорном фестивале «Хазина», в очередной раз доказав свое профессиональное мастерство. Но, как говорят сами участники ансамбля, не ради конкурсов готовятся они каждый раз новые, неповторимые концертные программы. Их вдохновляют восторженные взгляды, горячие аплодисменты зрителей и любовь к искусству.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.
Фото автора.

Успех-дело техники!

FUJITSU COMPUTERS
SIEMENS

Успех

Серверы и компьютеры для решения любых задач

Производительность

Сделано в Германии
Товар сертифицирован

Адрес: ул. Лягунова, 2. Тел. (+99871) 294-60-60. E-mail: sales@nuron.uz
www.nuron.uz www.fujitsu-siemens.ru

NURON

Всемирная партия
3 года

Узбекско-китайский центр оптовых продаж высококачественных строительных материалов и хозяйственных товаров

ПРЯМАЯ ПОСТАВКА С ЗАВОДА

Время работы — с 10:00 до 17:00 (кроме субботы и воскресенья)

Адрес: г. Ташкент, ул. Беруни, 41 («Узургазмасавдо»)

Телефон (+99871) 227-10-75
Факс (+99871) 227-10-90

АПО «Узметкомбинат»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР

на право поставки мебели для строящегося детского оздоровительного центра в поселке Юсуфхона Бостанлыкского района Ташкентской области.

Срок подачи заявлений для участия в тендере — 10 дней с момента публикации объявления.

По всем интересующим вопросам обращаться по адресу: г. Бекабад, АПО «Узметкомбинат».

Контактные телефоны: (998-370-91) 2-37-93, 2-32-40.

Администрация АПО «Узметкомбинат».

OSIYO SANOAT INVEST

Товар сертифицирован
Услуги лицензированы №37

РЕАЛИЗУЕТ со склада в Ташкенте

ПОДШИПНИКИ

Оптовым покупателям — скидки

Тел./факс: 262-56-54, 262-52-91, e-mail: azprominvest@mail.ru

Товар сертифицирован

предприятие
UZBARREL PRODUCTION
Совместное

БОЧКИ ПЛАСТМАССОВЫЕ

Европейский стандарт

Один из крупнейших производителей в Центральной Азии

ЧП Dadabaev X.B.

г. Ташкент, проспект Афросиаб, 12. Сайт: www.uzbp.uz e-mail: uzpb@mail.ru

Тел./факс: (99871) 252-56-01, 252-74-14.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-427. Объем 2 печ. л. Тираж 11 839. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 22.00 Подписано в 22.25

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономика — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Наука, образования и здравоохранения — 233-09-97
Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-78-92
Секретариат — 233-28-49
Реклама — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуччилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор О. НЕПОМНЯЩАЯ
Дежурный А. ЗОТОВ
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА